

城市更新让生活更美好

爱上青岛的N个理由

醉是那一抹“深绿”

■青岛财经日报/首页新闻记者 张碧琪

青岛的夏天来了,在这最热烈的季节,整个城市仿佛沉浸在绿意里。映照蓝天的碧海、山峦叠翠的崂山、浓密林荫道下的八大关,每一抹“绿”都是动人的。而对于青岛来说,最意义非凡的绿是“绿色城市”的绿。自2020年12月23日,国家批复支持青岛市开展全国首个绿色城市建设发展试点起,青岛就开始探索绿色城市建设发展新路径。青岛这座胸中藏山蕴海的宜人之城以绿色理念为导向,以自然之道养万物之生,用绿色的发展之路把城市规划好、建设好、治理好。

城市能耗不断“做减法”

住在青岛市市北区浮山后片区的居民一定注意到了,原先像地标一样位于浮山后金泽供热站的粗大的烟囱已不见踪影,4台燃气锅炉代替了过去的5台燃煤锅炉,工作人员在总控室里忙碌着。“我们的‘煤改气’工程完成后,已经在2023年供暖季投入使用,供热能力比过去增加1倍多。”青岛能源热电集团有限公司第二热力公司执行董事苏有亮说。“煤改气”项目自2021年开始,历经3年,青岛主城区范围全面完成“煤改气”,至此成为北方第二个主城区实现清洁取暖全覆盖的城市。青岛能源集团加快能源结构转型和能源产业升级,不断扩大清洁能源综合利用规模,为城市发展注入绿色动能。而在最近,由青岛西海岸公用事业集团投资2.17亿元建设的青岛市城市更新和城市建设三年攻坚行动重点项目——青钢余热综合利用项目也完工启用,开创了省内大型钢铁企业工业余热用于居民供热的先例。也就是说,青钢“余热”将给超过800万平方米的居民住宅供暖,预计每个采暖季可节省标准煤11.7万吨。

青岛大力修建充电桩设备,中心城区公交车在保留必要燃油车作为应急运力基础上全部更换为新能源车;新增海绵城市达标面积36.5平方公里;全域推行“无废城市”建设……这些与民生相关的绿色低碳项目使居民的生活舒适度大大提升,也彻底改变了整个城市的面貌。



2023年底,青岛高新区成功入选山东省首批近零碳园区试点。

城市绿色产业不断升级

在青岛高新区的“零碳工厂”内,一套套自动化的生产线正不断运转,对园区内的电力、燃气等能源的消耗情况进行实时监测和动态管理,实现了能源的精细管理和有效利用。青岛高新区鼓励企业实施生态化改造,进一步优化能源结构。目前,青岛高新区已全面淘汰燃煤供热锅炉。2023年底,青岛高新区成功入选山东省首批近零碳园区试点。青岛高新区相关负责人在接

受采访时表示,“我们将以产业低碳化、低碳产业化为发展方向,综合利用节能、减排、固碳等多种手段,通过优化能源利用与产业结构、加强低碳管理和资源循环利用,形成低碳产业集群,力争在2025年前建成近零碳园区。”

企业是节能降碳的主体,青岛高新区企业在减污降碳协同增效方面更是有自己的法宝:海大生物集团通过科技创新,提取浒苔中的硫酸多糖等活性成分,制备的系列产品应用于生物医药、功能食品、健康农业等领域,走出了一条绿藻无

害化处置和资源化利用的治理之路,实现了保护海洋生态环境、提升应对气候变化能力、发展新质生产力的多效协同。青岛海尔生物医疗股份有限公司积极开发高附加值、低排放的绿色产品方案,通过布局厂区屋顶光伏发电、研发应用碳氢节能制冷技术等系列节能减排项目,成功创建国家级“绿色工厂”。

城市面貌不断“焕新”

初夏时节,崂山区的世纪华庭小区内花团锦簇,绿意盎然。小区内居民悠闲地漫步着,沉浸在小区静谧的环境中。然而,这看上去普通的人行道和花园广场,却是来之不易的。世纪华庭小区去年刚刚完成了老旧小区的改造,健全了安防设施和景观设施,实施环境绿化提升工程以及加装电梯等无障碍适老化设施,居民生活更加安全舒适了。青岛市老旧小区改造是城市更新的重要板块之一,青岛市委、市政府高度重视此项工作,连续四年将老旧小区改造工作纳入市办实事,并作为城市更新和城市建设三年攻坚行动的重要内容。围绕让老百姓从住有所居到住有宜居的目标,2024年青岛计划改造老旧小区433个,建筑面积1016万平方米,惠及居民13.26万户。结合城市更新、老旧小区改造,青岛也加快建筑和市政基础设施领域设备更新。2024年,青岛实施外墙绿色保温节能改造450万平方米以上,预计到2025年,城市污水处理厂提标改造率达到60%以上,基本完成城市燃气管道老化更新改造任务。

此外,城区功能区的重新划分,也培育出了各具特色的绿色低碳片区:青岛灵山湾获得首批全国美丽海湾优秀案例第一名,灵山岛成为全国首个“负碳海岛”;国际邮轮绿色港区以既有建筑绿色改造为抓手,推动老港区低碳转型,港产城融合发展;奥帆中心零碳社区作为全国首个既有社区改造零碳社区项目,通过绿色供能逐步实现20万平方米社区能源消耗直接碳排放强度降低至零。青岛正在实现城市建设全产业链绿色发展。青岛正在通过一系列的创新举措和积极实践,展现了绿色低碳发展的决心与成效。

山东省首个智慧家庭领域大模型备案通过

■青岛财经日报/首页新闻记者 高扬 尹为鉴

近日,海尔智家HomeGPT大模型通过《生成式人工智能服务管理办法》备案审批。作为青岛市最早发布的大模型产品,也是智慧家庭领域首个行业大模型,HomeGPT在2023年8月正式通过工信部下属信通院关于“可信AI”双“4+”认证,也被工信部重点实验室列为“可信AI案例-AI原生技术和应用优秀案例”,同年还通过了中央网信办的算法备案,而此次大模型备案的通过,无疑为青岛市大模型产业发展打造一个全新的范式。据悉,此次海尔智家HomeGPT是海尔智家青岛研发总部主导开发,联合海尔优家智能科技(北京)有限公司完成(青岛市离岸创新创业基地是由青岛市委组织部、科技局、财政局联合下发《青岛市离岸创新创业基地管理办法(试行)》征集认定),这也进一步展示了我市通过“总部+离岸创新创业基地”这一政策举措的带动性效应。

HomeGPT是海尔智家自主创新的多通用模型融合(含自研模型)的垂域模型,首创六大核心引擎能力,基于海尔智慧家庭、家电、家装等领域多维度、高质量数据,训练出全覆盖、高准确的智慧家庭行业预训练模型,该大模型具有文本、图像、音频、视频、智慧场景、代码等多

模态生成能力。

作为国家人工智能创新应用先导区之一,青岛市依托丰富的算力资源和行业场景优势,积极抢抓发展机遇,鼓励支持人工智能头部企业开展大模型研发验证,推动大模型落地应用,加速赋能千行百业。青岛市企业及高校院所积极投身大模型发展热潮,聚焦智能制造、智能家电、高端化工等领域,持续加强研发应用,目前涌现了海尔智家HomeGPT大模型、“奇智孔明AlnoGC”工业大模型、以萨技术天工大模型以及全球首个橡胶轮胎行业大语言模型赛轮橡胶链云聊Eco-RubberChat等20个行业大模型(含在研)。此次海尔智家HomeGPT大模型作为山东省首个垂域大模型成功备案,标志着青岛在大模型领域再次取得标志性进展。

下一步,青岛市将优化完善大模型创新应用支持政策,出台大模型和“算力券”扶持政策,提升算力利用率,促进算力资源的优化配置和高效利用,进而推动人工智能产业进一步发展。另外,青岛市还将鼓励大模型企业积极创新研发备案,广泛组织大模型供需对接,以用促研,推动大模型落地应用与迭代升级,全面赋能新型工业化。

真金白银奖励 打造网络微短剧“高地”

今年青岛将产400部微短剧

■青岛财经日报/首页新闻记者 刘翔

近日,青岛市财政局会同青岛市委宣传部、青岛市文旅局等部门联合制定印发《扶持网络微短剧行业发展政策清单》(以下简称《政策清单》),以“政策+服务”组合拳为微短剧产业发展保驾护航,引导青岛本地影视公司布局微短剧项目。在政策引导鼓励下,预计2024年青岛将生产400部微短剧,影视产业高质量发展将再加速。

据了解,《政策清单》包括强化市场主体培育、支持内容创作生产、做好人才服务保障、完善工作机制等4个方面17项举措。根据《政策清单》,青岛将支持网络微短剧拍摄制作基地建设,对投资额达到500万元以上的相关新业态项目一次性给予50万元补助;对入选国家级、省级文化产业示范园区(基地)的,分别给予200万元、50万元奖励;在内容创作生产方面,对彰显社会主义核心价值观、提升青岛城市文化形象、增强群众文化获得感、网络微短剧原创作品,经评选认定,从青岛市文艺精品项目扶持奖励资金中给予1万

元至5万元扶持资金。

《政策清单》还提出,青岛影视制作机构在青岛市拍摄,体现“青岛元素”,经评选认定,对宣推青岛城市形象具有较高影响力、发挥示范引领作用的优秀作品,青岛市财政每年安排100万元资金,按规定给予扶持。此外,青岛还鼓励精品网络微短剧项目,对获评国家广播电视总局年度优秀网络视听作品推选活动优秀作品目录的网络微短剧,给予每部20万元一次性奖励;对列入国家广播电视总局“跟着微短剧去旅行”创作计划并播出的优秀网络微短剧,给予每部10万元一次性奖励。

一个赛道带动一个产业,一个产业带动一座城市,网络微短剧对于丰富城市青年经济业态,释放城市发展活力的作用正逐渐凸显。青岛在网络微短剧方面优势明显,截至目前,青岛市持有广播电视制作经营许可证的机构共760家,约占全省总数的31%。

公告

青岛尧旭达建筑工程有限公司:
申请人赵久福、赵立群、张淑丽、卢应奎、陈启红、殷子庆、王运广、刘运涛诉你单位劳动报酬等争议案(青黄劳人仲案字[2024]第21385、21617、21588、21518号),因向你单位直接、邮寄送达相关文书不成,现依法向你单位公告送达应诉通知书、申请书副本、开庭通知等法律文书。自公告之日起经过30日即视为送达,提交答辩书的期限为公告送达期满后10日内。本案定于2024年7月15日上午9时30分在本委仲裁308室公开开庭审理此案,届时不到庭,本委将缺席开庭。(地址:青岛市黄岛区水灵山路188号8号楼308室,联系电话:0532-58953781)。
特此公告

青岛市黄岛区劳动人事争议仲裁委员会
2024年5月29日

公告

黄岛区玛奇朵蛋糕店海之韵分店:
本委受理的杨浩与你单位劳动争议一案已审理终结。现依法向你公告送达青黄劳人仲案字[2023]第20515号仲裁裁决书,请自本公告发布之日起30日内到本委(地址:青岛市黄岛区双珠路1688号306-1室)领取仲裁裁决书,逾期不领取,即视为送达。
特此公告

青岛市黄岛区劳动人事争议仲裁委员会
2024年5月29日

公告

青岛同必和网络科技有限公司西海岸新区分公司:
本委受理的杨浩与你单位劳动报酬等争议一案(青黄劳仲案字[2023]第6661号),因向你直接、邮寄送达相关文书不成,故依法向你单位公告送达(应诉、开庭通知书)(申请书副本)等法律文书,自本公告发布之日起经过30日即视为送达。本案定于2024年7月15日10时00分在青岛市黄岛区玉山路25号劳动维权中心106室开庭审理此案,请准时到庭参加庭审,否则本委将依法按缺席处理。
特此公告

青岛市黄岛区劳动人事争议仲裁委员会
2024年5月29日

通知

青岛惠祥丰粮蔬专业合作社兹定于2024年5月29日上午9点在青岛惠祥丰粮蔬专业合作社会议室拟就合作社减资及成员变更召开成员大会会议,请各位成员准时参加,也可委托他人参加,如不参加视为弃权。
联系人:曾庆军;联系电话:13954200776

青岛惠祥丰粮蔬专业合作社
2024年5月29日

美好时光“纸”传祝福

新婚祝福 | 爱情祝福 | 升学祝福 | 生日祝福
纪念日祝福 | 节日祝福

刊登价格	999元/期 (7.2*10cm)
299元/期 (7.2*3cm)	1314元/期 (14.6*6cm)
520元/期 (7.2*5cm)	1999元/期 (14.6*10cm)

祝福启事
咨询热线 0532-83861285

声明

遗失我单位公章(编号3702845189116)一枚,声明作废。

青岛琴鸟智能科技有限公司
2024年5月29日

遗失我单位财务章(编号3702845189115)一枚,声明作废。

青岛琴鸟智能科技有限公司
2024年5月29日

遗失我单位公章(编号3702845698584)一枚,声明作废。

青岛青蓝同创企业管理合伙企业(有限合伙)
2024年5月29日

遗失我单位财务章(编号3702845698585)一枚,声明作废。

青岛青蓝同创企业管理合伙企业(有限合伙)
2024年5月29日

遗失我单位法人(梁东东)章(编号3702845698587)一枚,声明作废。

青岛青蓝同创企业管理合伙企业(有限合伙)
2024年5月29日高新区祥源路、华东路
施工通告

因高新区祥源路(泰鸿路南10米处至火炬路之间路段)污水管道施工占路,自2024年6月1日至11月30日,祥源路的泰鸿路南10米处至泰通路路口实施车行道及西侧人行道全封闭施工,祥源路的泰通路至火炬路实施北向南方向车行道及人行道封闭施工,沿祥源路北向南行驶的车辆可经泰鸿路-华贯路绕行,沿祥源路南向北行驶的车辆可经泰通路-华贯路绕行。

因高新区华东路(泰真路路口以南70米至140米之间路段)污水管道施工占路,自2024年6月1日至11月30日,该路段实施北向南方向车行道及人行道全封闭施工,沿华东路北向南行驶的车辆可对向车道临时通行。
施工期间带来的不便敬请谅解。
特此通告

青岛市公安局交通警察支队高新区大队
2024年5月27日高新区丰庆路、同顺路、海月路
施工通告

因高新区丰庆路的祥源路路口(不含)至路口以东40米之间路段污水管道施工占路,自2024年6月5日至6月30日,该路段实施车行道及南侧人行道封闭施工,沿丰庆路东向西驶入祥源路的车辆可经华贯路-丰年路绕行,沿祥源路西向东驶入丰庆路的车辆可经丰年路-华贯路-丰庆路绕行。

因同顺路的新尚路路口(不含)至路口以东40米之间路段污水管道施工占路,自2024年6月5日至6月30日,该路段实施西向东方向车行道及南侧人行道全封闭施工,过往车辆可对向车道临时通行。

因海月路的新尚路路口(不含)至路口以东40米之间路段污水管道施工占路,自2024年6月5日至6月30日,该路段实施西向东方向车行道及南侧人行道全封闭施工,过往车辆可对向车道临时通行。
施工期间带来的不便敬请谅解。
特此通告

青岛市公安局交通警察支队高新区大队
2024年5月27日